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 الصحيحة: ضع دائرة حول رمز الاجابة 1س
 

 رقم الفقرة 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

 رمز الاجابة ج ب د ج د د ج ج أ د ج

 

 :وضح المقصود بكل من : 2س

 .كمية فيزيائية متجهة تساوي حاصل ضرب كتلة الجسم في سرعته وتكون باتجاه السرعة :الزخم -

 القوة في زمن تأثيرها واتجاهه باتجاه القوة ضرب متوسطكمية فيزيائية متجهة تساوي حاصل  :الدفع  -

مجموع زخم هذه فيكون خارجية المؤثرة عليه تساوي صفراً، التكون محصلة القوى الذي نظام ال: لنظام المعزولا -

 او محفوظ.الأجسام ثابتاً 

 : علل 4 س

𝑭 ) حسب العلاقة .1 =
∆𝑷

∆𝒕
صغيرة جداً فتكون قوة الدفع  𝒕∆ ( : عندما تسقط البيضة على أرض صلبة يكون زمن التصادم  

البيضة لفترة زمنية كبير حيث تحتاج   𝒕∆المؤثرة على البيضة كبيرة جداً فتنكسر، أما على الأرض الرملية يكون زمن التصادم 

 لانغرازها في الرمل، فتكون قوة الدفع المؤثرة على البيضة صغيرة  فلا تنكسر.

   تغير كبير في الزخم إلىة أو الرصاصة وبالتالي زيادة الدفع على القذيفة والذي يؤدي لزيادة زمن تأثير قوة الدفع على القذيق .2

(I=∆𝑷 = F×Δt )فتخرج القذيفة بسرعة كبيرة وبالتالي يزيد مداها الأفقي. 

 حيث الزخم محفوظ لأن كتلة المدفع أكبر بكثير من كتلة القذيفة، فإن سرعة ارتداد المدفع أقل بكثير من سرعة انطلاق القذيفة ، .3

  .)زخم المدفع = زحم القذيقة(

  :4س     

1.   I = F×Δt = 15×7 = 105 N.s 

2.    105=1.5×ΔtΔt=70s 
 

  ΔP = m×Δv = 0.6×15 = 9 kg.m /s     التغير في الزخم     -أ      :5س    

𝑭  متوسط القوة      -ب                 =
∆𝑷 

∆𝒕
=

𝟗

𝟎.𝟎𝟔
= 𝟏𝟓𝟎 𝑵 

 

 إجابات أسئلة الوحدة الأولى: الميكانيكا

 إجابات أسئلة الفصل الأول: الزخم )كمية التحرك ( الخطي والدفع

 08ص  

 



 الوحدة الأولى – 8102 -اجابات كتاب الفيزياء المنهاج الجديد 
 

3 
 

 

 

𝑭متوسط القوة المؤثرة            : 6س      =
∆𝑷 

∆𝒕
=

𝟏𝟐

𝟎.𝟔
= 𝟐𝟎 𝑵 

 :  7س  

𝑭  متوسط القوة التي أثر بها حزام الأمان في السائق    .أ =
∆𝑷 

∆𝒕
=

𝒎(𝒗𝒇−𝒗𝒊)

∆𝒕
 =

𝟖𝟎(𝟎−𝟐𝟓)

𝟎.𝟓
= −𝟒𝟎𝟎𝟎 𝑵 

 امانالمقود في السائق في حالة عدم وجود حزام بها  متوسط القوة التي يؤثر .ب

     𝑭 =
∆𝑷 

∆𝒕
=

𝒎(𝒗𝒇−𝒗𝒊)

∆𝒕
 =

𝟖𝟎(𝟎−𝟐𝟓)

𝟎.𝟎𝟎𝟏
= −𝟐 × 𝟏𝟎𝟔 𝑵     

 

 .ج. نستنج أن حزام الأمان يعمل على إطالة الزمن مما يقلل القوة المؤثرة على السائق  

 

 :   8س   

𝑷     سيارةزخم ال .1 = 𝒎𝒗 = 600 ×
9×1000

60×60
= 𝟏𝟓𝟎𝟎 𝒌𝒈. 𝒎/𝒔  

𝑷          زخم المتسابق         = 𝒎𝒗 = 60 ×
9×1000

60×60
= 𝟏𝟓𝟎 𝒌𝒈. 𝒎/𝒔 

8.                                                   𝑷 = 𝒎𝒗 → 𝟏𝟓𝟎𝟎 = 𝟔𝟎 × 𝒗 

                                                          𝒗 =
𝟏𝟓𝟎𝟎

𝟔𝟎
= 𝟐𝟓

𝒎

𝒔
=   𝟗𝟎 𝒌𝒎/𝒉 

 هذه السرعة.أن يركض بلأي شخص لا يمكن        

 

 

 :   9س   

𝑷∆التغير في زخم السيارة         .0 = 𝒎(𝒗𝒇 − 𝒗𝒊) = 1600 × (2.6 − −4.5) = 𝟏𝟏𝟑𝟔𝟎 𝒌𝒈. 𝒎/𝒔     

 

𝑲∆الطاقة الحركية    التغير في  .8 =
𝟏

𝟐
 × 𝟏𝟔𝟎𝟎 × ((𝟐. 𝟔)𝟐 − (𝟒. 𝟓)𝟐) =  −𝟏𝟎𝟕𝟗𝟐 𝑱 

 اشارة السالب في  التغير في الطاقة الحركية تعني انها طاقة مفقودة

 

 

 



 الوحدة الأولى – 8102 -اجابات كتاب الفيزياء المنهاج الجديد 
 

4 
 

   :  10س 

 تكون في نهاية الدفع الموجب. أكبر سرعة يمكن ان يمتلكها الجسم في نفس اتجاه الحركة .1

 ( عندها تكون السرعة أكبر ما يمكن بنفس اتجاه الحركةt=2نحسب الدفع خلال )
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 .: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة1س

 رقم الفقرة 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

 رمز الإجابة د أ ج ب ب ج ب أ ب ج

ً  : بقولنا ماذا نعني :2س  ان جسمين اصطدما تصادماً مرنا

 .ن بعد التصادم مباشرة اسمج، وينفصل الالطاقة الحركية  أي يتحقق فيه قانوني حفظ الزخم وحفظ   

 :علل -3س

 

ويتحركان كجسم واحد بعد التصادم ويصبح لهما سرعة واحدة، فيؤدي إلى نقص كبير في الطاقة لأنه عندما يصطدم الجسمان يلتحمان  .0

 الحركية، وهذا النقص يتحول إلى أشكال أخرى للطاقة.

)في تشوه شكل كرة الطين  أو على شكل  ، وهذه الطاقة المفقودة تبذل شغلاً تصادم  كرة الطين بالأرض يؤدي إلى نقصان في طاقتها الحركية .8

 سترتد بها الكرة فتؤدي الى نقصان الارتفاع. صوت أو حرارة(، وبالتالي تقل السرعة التي 

   :4س

 

                                          :5س 
f

P=iP 

fv2m+1m=i2v2m+i1v1m 

fv3000 2000 5 =  2 + 3000  000 8 

3.8m / s f  v 

 

 

 82لثاني   صإجابات الفصل ا

  التصادمات
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     :6س

𝑼الاعلى = 𝑲الوضع الراسي             

(𝑚1 + 𝑚2) 𝑔ℎ =
1

2
(𝑚1 + 𝑚2)𝑣2

𝑓  

𝒗𝒇 = √𝟐𝒈𝒉 = √𝟐 × 𝟏𝟎 × 𝟎. 𝟏 = 𝟏. 𝟒𝟏 𝒎/𝒔 

∑ Pi = ∑ 𝑃𝑓 

𝑚1𝑣1𝑖 + 𝑚2𝑣2𝑖 = (𝑚1 + 𝑚2)𝑣𝑓  

0.02 × v1i + 0 = (0.02 + 0.98) × 1.41 

𝒗𝟏𝒊 = 𝟕𝟎. 𝟕 𝒎/𝒔 

       :7س 

∑ Pi = ∑ 𝑃𝑓 

𝑚1�⃗�1𝑖 + 𝑚2�⃗�2𝑖 = (𝑚1 + 𝑚2)𝑣𝑓  

 √(𝑚1𝑣1𝑖)2 + (𝑚2𝑣2𝑖)2 + 2 × 𝑚1𝑣1𝑖  × 𝑚2𝑣2𝑖 × cos 𝜃 = 2m(
vi

2
) 

√2(𝑚𝑣)2 + 2 × (𝑚𝑣)2 cos 𝜃 = mv   

2(𝑚𝑣)2 + 2 × (𝑚𝑣)2 cos 𝜃 = (𝑚𝑣)2                      بتربيع الطرفين 

2 × (𝑚𝑣)2 cos 𝜃 = −(𝑚𝑣)2 

cos 𝜃 = −
1

2
 

θ = 120° 

 

               :2س 

∑ Pi = ∑ 𝑃𝑓 

𝑚1𝑣1𝑖 + 𝑚2𝑣2𝑖 = 𝑚1�⃗�1𝑓 + 𝑚2�⃗�2𝑓  

1 × 10 + 2 × 1 =  √(1 × 4)2 + (2 × 5)2 + 2 × (1 × 4)(2 × 5) × cos 𝜃 

12 =  √116 + 80 cos 𝜃 

144بتربيع الطرفين  = 116 + 80 cos 𝜃 
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cos 𝜃 = −
28

80
 →  θ = 69° 

∑ 𝐾i =
1

2
(𝑚1(𝑣1𝑖)

2) +
1

2
 (𝑚2(𝑣2𝑖)

2) =
1

2
(1 × (10)2) +

1

2
 (2 × (1)2)  = 51 𝐽  

∑ 𝐾𝑓 =
1

2
(𝑚1(𝑣1𝑓)

2
) +

1

2
 (𝑚2(𝑣2𝑓)2) =

1

2
(1 × (4)2) +

1

2
 (2 × (5)2)  = 33 𝐽  

 مرنغير محفوظة ..... فالتصادم غير بما أنّ الطاقة الحركية 

 :2س

    

 

 

 

  اشارة السالب في التغير في الطاقة الحركية تعني انها طاقة مفقودة            

 :01س 

 

 

 

 

 

 

+

{
−10 = 𝑣1𝑓 + 2𝑣2𝑓

20 = 𝑣2𝑓 − 𝑣1𝑓

𝟏𝟎 = 𝟑𝑣2𝑓

𝑣2𝑓 =
10

3

𝑚

𝑠
 (+𝑥)

𝑣1𝑓 =
−50

3

𝑚

𝑠
 (−𝑥)
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= 𝑼                                                     :00س  𝑲       

𝑚1 𝑔ℎ =
1

2
𝑚1𝑣2

𝑓         

 

 

 

 

 

 

 

 

{
10 = 𝑣1𝑓 + 2𝑣2𝑓

10 = 𝑣2𝑓 − 𝑣1𝑓

20 = 3𝑣2𝑓

𝑣2𝑓 =
20

3

𝑚

𝑠
 

𝑣1𝑓 =
−10

3

𝑚

𝑠
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 .الإجابة الصحيحة: ضع دائرة حول رمز 1س

 رقم الفقرة 1 2 3 4 5 6 7 8

 رمز الإجابة ج أ ج ج أ د ج ب

 :عرف المفاهيم الآتية: 2س

 الأثر الدوراني للقوة المؤثرة على الجسم القابل للدوران حول محور معين.ي:العزم الدوران .1

 (. Iحركة الجسم الدورانية، ويرمز له بالرمز )ر في حالة يمقاومة الجسم لعزم القوة التي تحاول إحداث تغي القصور الدوراني: .2

 كمية متجهة تعبر عن حاصل ضرب القصور الدوراني في السرعة الزاوية. الزخم الزاوي: .3

 .الزخم الزاوي لجسم أو مجموعة من الأجسام ثابت ما لم تؤثر عليها عزوم دوران خارجيةحفظ الزخم الزاوي: .4

 

 قارن ....: 3س

 الزخم الزاوي الخطيالزخم  وجه المقارنة
كمية فيزيائية متجهة تساوي حاصل ضرب كتلة  التعريف

 الجسم في سرعته وتكون باتجاه السرعة.

كمية متجهة تعبر عن حاصل ضرب القصور 

 الدوراني في السرعة الزاوية

 متجهة متجهة نوع الكمية

𝐏 العلاقة الرياضية = 𝐦𝐯 𝐋 = 𝐈𝛚 

 Kg.m/s /s 2Kg.m وحدة القياس

 تعتمد على: العوامل المؤثرة على كل منهما

 كتلة الجسم .1

 سرعة الجسم الخطية .2

 تعتمد على:

 القصور الدوراني .1

 السرعة الزاوية .2

 فسر ما يأتي:: 4س

𝐋 ادة سرعته الزاوية )يز يللتقليل من قصوره الدوراني، وبالتال -أ = 𝐈𝛚.) 

 تقل السرعة الزاوية حيث يمكن التحكم في تشغيل الآلات وايقافها. يلزيادة قصوره الدوراني، وبالتال -ب

  :5س

 

            

  

 47إجابات الفصل الثالث   ص

 الحركة الدورانية 
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    : 6س 

 

 

 

 

 

 

   

 

𝐼           -أ                  :7س   = 𝑚𝑟2 → 𝑟 = √
𝐼

𝑚
 = √

0.001

0.1
= 0.1𝑚                       

𝜔                   -ب  = 2πf = 2π ×
5

π
 = 10 𝑟𝑎𝑑/𝑠 

                                                         𝑣 = 𝑟𝜔 = 0.1 × 10 = 1 𝑚𝑙𝑠     

𝑃                   -ج  = 𝑚𝑣 = 0.1 × 1 = 0.1 𝑘𝑔. 𝑚/𝑠 

𝐿      -د  = 𝐼𝜔 = 0.001 × 10 = 0.01 𝑘𝑔. 𝑚2 /𝑠 

𝐾            -هـ  =
1

2
 𝐼𝜔2 =

1

2
× 0.001 × 102 = 0.05 𝐽  

𝐼  .                       0        :2س =
1

2
 𝑚𝑅2 =

1

2
× 1 × 0.22 = 0.02 𝑘𝑔. 𝑚2 

              8               . 𝑰كلي = 𝑰ساق + 𝑰كرتين                

𝐼 =
1

12
 𝑀𝐿2 + 𝑚 × (

𝐿   

2
)2 + 𝑚 × (

𝐿   

2
)2 

𝐼 =
7

12
 𝑀𝐿2 

 :  2س

 

 

1.

2.
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 .الصحيحة : ضع دائرة حول رمز الإجابة1س

11 9 8 7 6 5 4 3 2 1 

 د د ج د د ج ج ب ب ج

21 19 18 17 16 15 14 13 12 11 

 ج د ج ج ب د ج ب ب ب
 

𝑲𝒇                                                       -0  :8س =
𝟏

𝟒
 𝒌𝒊 

                                  
1

2
𝑚𝑣𝑓

2 =
1

2
×

1

4
𝑚𝑣𝑖

2 

 𝑣𝑓
2 =

1

4
× (5)2 = 6.25  → 𝑣𝑓 = 2.5 𝑚/𝑠 

 𝐼 = ∆𝑃 = 𝑚∆𝑣 = 0.5(2.5 − −5) = 0.375 𝑁. 𝑠   

         8-                                  𝑭 =
∆𝑷

∆𝒕
=

𝟎.𝟑𝟕𝟓

𝟎.𝟎𝟐
= 𝟏𝟖. 𝟕𝟓 𝑵 

   :3س

 

 

 

 

 

 

 

s 41(  ........𝑰.  الدفع خلال)0 :4س = ∆𝑷 = 𝒎∆𝒗 = 𝟐(𝟐𝟎 − 𝟓) = 𝟑𝟎 𝑵. 𝒔       

𝑭(.......     s 10. قوة الدفع خلال )8          =
∆𝑷

∆𝒕
=

𝟐(𝟏𝟓−𝟓)

𝟏𝟎
= 𝟐 𝑵 

 

 51إجابات الوحدة الأولى  ص
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∑:                                                          5س     Pi = ∑ 𝑃𝑓 

𝑚1𝑣1𝑖 + 𝑚2𝑣2𝑖 = (𝑚1 + 𝑚2)  𝑣𝑓  

𝟎. 𝟎𝟎𝟖 ×  𝑣1𝑖 + 𝟎 = (𝟎. 𝟎𝟎𝟖 + 𝟗) × 𝟎. 𝟒 

𝑣1𝑖 = 𝟒𝟓𝟎 𝒎/𝒔 

 : 6س   

∑ Pi = ∑ 𝑃𝑓 

𝑚1𝑣1𝑖 + 𝑚2𝑣2𝑖 = 𝑚1𝑣1𝑓 + 𝑚2𝑣2𝑓  

2 × 4 + 0 = 2𝑣1𝑓 + 5𝑚2  

8 = 2𝑣1𝑓 + 5𝑚2 → (1) 

𝑣12𝑖 = −𝑣12𝑓 =  𝑣21𝑓 

               4 − 0 = 5 − 𝑣1𝑓 

𝒗𝟏𝒇 = 𝟏𝒎/𝒔 

              𝒎𝟐=1.2 kg 

   :7س  

 

 

 

     :2س

 

 

     :2س

 

 

     :01س
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∑                                                      -أ:    00س Pi = ∑ 𝑃𝑓 

𝑚1𝑣1𝑖 + 𝑚2𝑣2𝑖 = 𝑚1𝑣1𝑓 + 𝑚2𝑣2𝑓  

0 = 𝑚1𝑣1𝑓 + 𝑚2𝑣2𝑓  

𝑚1𝑣1𝑓 = −𝑚2𝑣2𝑓  

𝑣1𝑓

𝑣2𝑓 
= −

𝑚2

𝑚1
= −

60

90
= −

2

3
 

𝑣1𝑓: 𝑣2𝑓  

2: 3 

 الذي كتلته أقل تكون سرعته أكبر، فيكون المتزلج الثاني أسرع.  المتزلج -ب 

 .كلا المتزلجين له نفس الدفع، لأن الدفع من الأول على الثاني يساوي ويعاكس الدفع من الثاني على الأول -ج

 :  08س

 

 

 

 

 

          :03س
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    :04س 

 (1)محور الدوران عند المركز :الحالة الأولى

𝐈 =
𝟏

𝟏𝟐
𝐌𝐋𝟐 =

𝟏

𝟏𝟐
× 𝟎. 𝟑 × (𝟏)𝟐 = 𝟎. 𝟐𝟓𝒌𝒈. 𝒎𝟐 

                      𝜏 = F  l sin(θ) =  5 × 0.5 × sin(90) = 2.5 N. s 

                                        𝛼 =
τ

I
=

2.5

0.25
= 100 rad/s2 

 (p)الحالة الثانية: حول المحور عند الطرف

𝐈 =
𝟏

𝟑
𝐌𝐋𝟐 =

𝟏

𝟑
× 𝟎. 𝟑 × (𝟏)𝟐 = 𝟎. 𝟏 𝒌𝒈. 𝒎𝟐 

                      𝜏 = F  l sin(θ) =  5 × 1 × sin(90) = 5 N. s 

                           𝛼 =
τ

I
=

5

0.1
= 50 rad/s2 

  :05س

∑ Li = ∑ Lf 

I1ω1 + I2ω2 = (I1 + I2)ω 

ω =
I1ω1 + I2ω2

(I1 + I2)
 

 



 

 

 

 
 
 

 :ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يمي( : 1س )
1 2 3 4 5 6 
 أ أ ج ب أ د

 

  
 

   
 

 

 

   
 

س )2( : وضح المقصود بالمصطمحات التالية:

1- السرعة الانسياقية: متوسط سرعة الشحنات الحرة التي تشكل التيار الكيربائي في موصل.
2- كثافؤؤؤؤة التيؤؤؤؤار الكيربؤؤؤؤائي: شؤؤؤؤدة التيؤؤؤؤار الكيربؤؤؤؤائي لكؤؤؤؤل وحؤؤؤؤدة مسؤؤؤؤاحة، وىؤؤؤؤو كميؤؤؤؤة متجيؤؤؤؤو .  

3- الموصمية :

س )3( : عمل لما يأتي:

1 .  تصؤؤادم 
     

الفمز
 

ذرات

2.  انتشؤؤار أثؤؤر المجؤؤال الكيربؤؤائي داخؤؤل
  تقارب من سرعة الضوء وىذا يفسر الإضاءة السريعة.

  ( :4س )
 

 
 
 

 ( :5س )
بتبسيط الدارة حيث تمرى المقاومة  10 

1

1

13 eq

1 1 1 1 1
4Ω,12Ω,6Ω parl. = + + =

R 4 12 6 2

R = 2Ω

R ,2Ω,3Ω ser. R = 2 + 2 + 3 = 7Ω






 

 

 

36 Req =  

12  

   

12  12  
12  

12  

 

 

 

12  

Req = 4  

12  12  

 

 

 

12  

Req = 18  

12

  

4  

 

 

 

6  

2  

  

3  
A B 

الرابع الفصل  اجابة 

1 

نوع مادة الفلز ودرجة حرارتة خاصیة فیزیائیة للفلز تعتمد على

فتفقد جزءا من طاقتھا الحركیةبسبب

الموصلات لحظة اغلاق الدارةیتم بفعل لان سریان التیار الكھربائي
والذي بنتشر بسرعة
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  ( :6س )
 
 
 
 
 - أ 1 2S ,S .مفتوحين 

1

eq

2

3Ω,5Ω,4Ω ser. R =12Ω 15×6
parl. R = = 4 Ω

15 + 63Ω,3Ω ser. R = 6Ω





 

   1S   
1

1 eq

3Ω,3Ωser. R = 6Ω

3×6
R ,3

3+ 6



 
 

  2S   
1

2

2 3

3 4

1 4 eq

3Ω,5Ω, 4Ω ser. R = 1 5Ω

2Ω,4Ωser. R = 6Ω

3×6
R ,3Ω parl. R = = 2Ω

3+ 6

R ,3Ωser. R = 5Ω

15×5
R ,R parl. R = = 3.75Ω

15×5





 

 

  

 

  1 2S ,S 

ب- مرمقا فقط.ً

ج  .- 

 د- 
1

1 2

2 3

3 eq

2Ω,4Ωser. R = 6Ω

3×6
R ,3Ω parl. R = = 2Ω

3+ 6

R ,3Ωser. R = 5Ω

3×5
R ,3Ωparl. R = = 1.87Ω

3+5



 

 

 

 

 
 
 
 
 

2 

.2

مغلق فقط

مغلقان
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  ( :7س )

 

 

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2
1 2

2 2

2

2 2

2 2

1 1

ser. R + R = 25Ω

R = 25 - R 1

R ×R
parl. = 4Ω

R + R

R ×R
= 4 R ×R = 100

25

25 - R ×R = 100

R - 25R +100 = 0

R = 20Ω , R = 5Ω

R = 5Ω , R = 20Ω








 

  ( :8س )

8

P 3000
. I =  = = 15A

V 200

V 200
.  R = = = 13.3Ω

I 15

 . Ε = P×Δt = 3000×2×60×60×30 = 6.48×10  J

3000
  . Cost = ×2×10 = 60 ×30 = 1800

1000

 

  ( :9س )
7 2

6

e d e

7 28 -19

d

-3

d

8

6

I 20
  . J = = = 2 10 A / m

A 1 10

  . J = n V q

2 10 = 8.4×10 ×V ×1.6×10

V = 1.5×10 m / s

L 1.72 10 .ج100 R = = = 1.72
A 1 10

.د V I R = 20 1.72 = 34.4 V

V .ھـ34.3 E = = = 0.343 V / m
L 100














 




 

 

 
 
 

 ا  شهريقرش  قرش يوميا  

3 

أ

ب

ج

د

أ
ب
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:ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يمي( : 1س )

 

 
1 2 3 4 5 6 
 ج د أ ب ج ج
  :( 2س )

 

1

2

2 3

3 eq

eq

1 2

3 2

4 2

ab ab

b b

12Ω,6Ω,parl. R = 4Ω

R ,4Ω,ser. R = 8Ω

R ,8Ω,parl. R = 4Ω

R ,2Ω,ser. R = 6Ω

24
I = 4A

R 6

I I 0.5I = 2A

2 2 4
I I 2 A

3 3 3

1 1 2
I I 2 A

3 3 3

V = ΔV = 2 4 4 2 16V

4
V = ΔV = 6 8V

3



 

 

 

 

 

   

   

      

 
     

 





ε

 

  ( :3س )

 

 

 

 

1 2

1

1

2

I I I 3 1

1  حلقة  ΔV = 0

9 -3I 2 3 = 0

I = 1A

I = 2A

2   حلقة ΔV = 0

4.5 2 3 2 = 0

15 V

   







 






ε

ε

-

- -

 

 

 

b 
24V 

I I1 

I2 

I3 I4 

 الأرضي

 

1 2 

اجابة الفصل الخامس

4 
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  ( :4س )
Vوالمفتاح مفتوح:  = = 3.08Vε 
 والمفتاح مرمي:

 

V = I r

2.97 = 3.08 1.6 r

r = 0.067

3.08
I 1.6 R 1.8

R + r R 0.067

 



     


ε

ε

-

 

  ( :5س )
 قبل الاستبدال:

10 R
R    15

20     30
    

 بعد الاستبدال:
 

10 30
R     60        15 20    توازي R
    > 



 

  ( :6س )
 قبل غمي المفتاح:

2
R R

3

3
I =

2 2 R
R

3

i 


ε ε 

 جيد الكل لمتوازي = جيد الفرع
2

I I =
3 R

1 1
I I = I I

3 2 R

I R I R = 0.5 

a

bd b d

a a d dV V



  

  

ε

ε

ε ε

 

 بعد غمي المفتاح:
3

R R
5

5
I =

3 3 R
R

5

f 


ε ε 

5 

أ.

ب.

ج.

ـــــــ ــــــ

ـــــــ ــــــ

60=15 +R    R=45

التوضیح الریاضي او البدیل
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 جيد الكل لمتوازي = جيد الفرع

I 0.6I =
R

2
I 0.4I = I

3 R

1
I 0.5I =

3 R

2
I R I R =  

3

a

bc d

b bc

a a d dV V



 



  

ε

ε

ε

ε ε

 

-   
-   
-   
  ( :7س )

 

 

 

 

 

 

    

1 2

1

1

1 2 1

1 2

2 2 1

1 2

1 2

I I I 1

1   حلقة ΔV = 0

12 4I 4I 8I = 0

12 12I 4I 0

12 12 I I 4I 0

12 16I 12I 0 2

2   حلقة ΔV = 0

24 8I 4I 4 4I = 0

20 4I 12I 0 3

2 3

I = 1.6A, I = 1.13A, I = 0.47A

  





 

  

  





  

 





- -

-

-

-

+ - -

-

-

 

 القدرة المستنفذة = القدرة في المقاومات + القدرة في بطارية الشحن
         

2 2 2
P = 8+ 4 × -1.13 + 8+ 4 × 0.47 + 4× 1.6 + 4×1.13 = 32.72 W 

القدرة الداخمة في الدارة = القدرة في بطارية التفريغ

 

P =12 0.47 +24×1.13 = 32.72 W 
 

بتطبيي قانون كيرتشوف الأول: ( :8س )
 

1 1

2 2

3 3

8 = 2 + I I = 6mA

6 + 9 = I I = 15mA

15 = 10 + I I = 5mA







 

 

1 2 

I 

I1 

I2 

6 

المصباح (  ) موصول على التوازي فیبقى جھدة ثابتاً
نعم  یزداد جھد المصباح  لان مقاومة فرعة قلت بسبب توصیل     على التوازي

تقل اضلءة  المصباح      بسبب مرور نصف التیار في المصباح

a
dc.d

dc

أ

ب

ج

أ.

ب.

ج.

الشحن عكس الاتجاة المفروض وبالتالي تصبح البطاریة  4 ھي بطاریة I2
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 :ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يمي( : 1س )
1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 
 د ج ج د ب ب د د أ ج
 عمل لما يأتي( : 2س )

لأنو في حالة حدوث عطؤل فؤي أحؤد الأجيؤزة لا يؤؤثر عمؤى بؤاقي الشؤبكة، وحتؤى تحؤتفظ الأجيؤزة بقؤدرتيا كاممؤة  .1
 وتحتفظ بجيد المصدر.

 ئي وانعدام فري الجيد.بسبب انعدام المجال الكيربا .2
 ( : 3س )

 

 

     

ab ab

ab

ab

2

2 2 2

1. I 1 3 4

V ΔV

V 10 2 4 7 1  -5 V

2. circle 1 ΔV = 0

+ 7 1 4 3 0

5 V

3. P = I + I V

P = 5×3+10×4+4×5 = 75  W

4. P = I + I  R

P =   0    + 3 4 + 1 7 + 4 2

P = 75  W

A  

 

       



   



  




ε

ε

ε 

ε 

 

 ( : 4س )
 

 

 

 

 

 

1 2

1 2

2

1 2 2

1 2

I I I 1

circle 1 ΔV = 0

12 4I 2I = 0 2

circle 2 ΔV = 0

15 4I 2I = 0 from eq 1

15 4I 4I 2I = 0

15 4I 6I = 0 3

  



 









+

- -

- - -

- -

 

 ة 3والجمع مع معادلة ي  3ة في  2بضرب معادلة ي 

 

 

1 

 

2 

1 

I 
I1 

I2 

اجابة اسئلة الوحدة الثانیة
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1 2

1 2

1

1 2

36 12I 6I = 0

15 4I 6I = 0

51 16I 0

I = 3.18A I = 0.37A I = 3.56A

 




  

+

- -

 

 
 ( : 5س )

1

1

2

2

2

ab
eq

A 3 0.8 3.8 A

I 1.2 A

I 1.2 3.8 5 A

I 3 A

5 3 A

A 2 A

V 60
R = 12

I 5

  

 

  

 

 



  

 

 
 ( : 6س )

eq

eq

1

eq

1 1 1 1 11

R 4 8 12 24

24
R

11

V 24 8
I 7.3A

R         2.18

   

 


  

 

لحساب تيار المقاومة نحسب تيارات الأفرع  4 

 

2 3 4

2

22

2

24
7.3 4I 8I 12I

11

I 4A

P = I R = 4 ×4 = 64 W

   

 

 حل آخر ليذا الفرع:
 

22 24 8V
P                                  4 W

R 4


   

 

8 

= 2.18

اجابات كتاب الفیزیاء المنھاج الجدید - 2018 – الوحدة الثانیة



 الوحدة الثالثة – 8102إجابات كتاب الفيزياء المنهاج الجديد 

 

 

 

  

 

 : ضع دائرة حول رمز الاجابة الصحيحة1س
 

 رقم الفقرة 1 2 3 4 5 6 7

 رمز الاجابة أ د ب أ ج ب ج

عرّف ما يأتي: -أ :2س  

 .المغناطيسية تهقولمغناطيس والتي تظهر فيها آثار : هي المنطقة المحيطة باالمجال المغناطيسي -

مر من مساحة معينة بحيث يزداد كلما اقتربنا من تي تناطيسي العدد خطوط المجال المغ:كثافة خطوط المجال المغناطيسي -

 أحد أقطاب المغناطيس. 
لأي مسار مغلق يكون مجموع حاصل الضرب النقطي لشدة المجال المغناطيسي مع طول ذلك الجزء في المسار المغلق  :قانون أمبير -

 . µفي ثابت النفاذية المغناطيسية للفراغ . يساوي المجموع الجبري للتيارات التي تخترق المسار المغلق، مضروبا  

 

علل ما يأتي: -ب   :2س  

 .لأنه لا يوجد قطب مغناطيسي مفرد  -1

مع أن الكمية المتجهة عند نقطة ، وهذا يتنافى ) اتجاه المماس( عند تلك النقطة أكثر من اتجاه المغناطيسيلأصبح للمجال لأنها لو تقاطعت  -2

 ه واحد(.واحدة لها مماس واحد فقط )اتجا

، تزداد كلما اقتربنا من السلك وتقل كلما ابتعدنا عن السلكلأن شدة المجال المغناطيسي الناتج عن مرور تيار كهربائي في سلك مستقيم  -3

 لوجود تناسب عكسي بين شدة المجال المغناطيسي وبعُد النقطة عن السلك.

متساوية ومتعاكسة يلغي كل منها الآخر، أما في الداخل فإن  ة في الملفمن الاجزاء المتقابل لأنه خارج الملف الحلزوني تتولد مجالات -4

 المجالات تكون مركزة في نفس الاتجاه.

 : 3س 

 

  

 101إجابات الفصل السادس ص 

 القوة المغناطيسية 
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 المجال في مركز العروة ناشئ عن السلك المستقيم والحلقة الدائرية :4س 

 

 :5س 

 

 

 

 

 

 

 

 : 6س 

 

 

 

 

 

   :1س

𝑳 = 𝟐𝝅𝑹𝑵 

𝑵 = 
𝑳

𝟐𝝅𝑹
=

𝟓𝟎𝝅

𝟐𝝅𝑹
=

𝟐𝟓

𝑹
… . . (𝟏) 

 

 

 

 

 

 

 

للخارج

داخللل

داخللل

داخللل

اخلدلل

 خارجلل

فةل

www.sh-pal.com لتحميل المزيد من الملفات زورونا على موقع المكتبة الفلسطينية الشاملة

http://www.sh-pal.com
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3 
 

 

   هبما أن اتجاه المحصلة نحو الناظر، فان المجال الناتج من الحلقة سيكون باتجاه معاكس للمجال الناتج من السلكين ) مجال السلكين باتجا: 8س 

 (لخارجللذلك يكون مجال الحلقة 

 

 .اتجاه التيار في الحلقة عكس عقارب الساعة  
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4 
 

 

 

 

 .ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة :1س

 رقم الفقرة 1 2 3 4 5 6

 رمز الإجابة د أ أ د ب ج

 وضح المقصود بقولنا: -أ :2س

كولوم متحركة  1عبى شحنة  (N 0.5)شدة المجال المغناطيسي الذي يؤثر بقوة ( : 0.5T)شدة المجال المغناطيسي  -

 .عموديا على المجال m\s 1بسرعة 

 فسر ما يأتي: -ب

وتسارعه ليصل خروج الجسيم من احد الدالتين في الفجوة مع عكس اتجاة المجال الكهربائي ليستمر الجسيم بالحركة يتزامن ل .1

 .السرعة المطلوبة

 (F= q v sinθ) ةيالمغناطيسالقوة  أن( مع اتجاه حركة الإلكترون، وبما θ=0,180 لأن اتجاه المجال المغناطيسي يصنع زاوية ) .2

 تساوي صفر فلا ينحرف. ةالمغناطيسين القوة فإ

 : 3س

 
 

 

 

 : 4س

 

 

 

 

 

 

𝐹∑   :                                   5س = 0     →   𝑭𝒃 − 𝐦𝐠 = 𝟎 

𝝁. 𝐈𝟏 𝐈𝟐 𝑳

𝟐𝝅𝒅
= 𝒎𝒈 

4π × 10−7 × 120 × 120 × 1.5

2πd
= 6 × 10−3 × 10 

                                                                              𝑑 = 0.072 𝑚 

 

 110إجابات الفصل السابع ص 

 القوة المغناطيسية 

 للخارج
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5 
 

     : 6س

 

 

 

 

 

  :1س

= 4 m 2m11q2 =2, q  

  أولا  نحسب سرعة كل جسيم:

…. (1)
𝟏

𝟐
𝒎𝟏𝒗𝟏

𝟐V = 1q K  ∆W =  

…..(2)𝒎𝟏𝒗𝟐
𝟐V = 1q  

𝟏

𝟐
(𝟒𝒎𝟏)𝒗𝟐

𝟐V =  12q  
𝟏

𝟐
𝒎𝟐𝒗𝟐

𝟐 V = 2q 

 (1( على معادلة )2بقسمة معادلة )

2v √𝟐=  1v  
𝒗𝟐

𝟐

𝒗𝟏
𝟐 =

𝟏

𝟐
 

 الثاني؟أ. نسبة تردد حركة الجسيم الأول إلى تردد 

𝒇𝟏

𝒇𝟐
= 

𝒒𝟏𝑩

𝟐𝝅𝒎𝟏
𝒒𝟐𝑩

𝟐𝝅𝒎𝟐

= 
𝒒𝟏𝒎𝟐

𝟐𝒒𝟏𝒎𝟏
= 𝟐𝒇𝟏  = 𝟐𝒇𝟐 

 ب. نصف قطر الأول إلى نصف قطر الثاني؟

𝒓𝟏

𝒓𝟐
=

𝒗𝟏𝒎𝟏

𝒒𝟏𝑩
𝒗𝟐𝒎𝟐

𝒒𝟐𝑩

=
𝒗𝟏𝒎𝟏

𝒒𝟏𝑩
×

𝟐𝒒𝟏𝑩

√𝟐𝒗𝟏 × 𝟒𝒎𝟏

= 
𝟐𝒒𝟏𝒗𝟏𝒎𝟏

𝒒𝟏√𝟐𝒗𝟏𝒎𝟐

= 
𝟏

√𝟐
 

 

 : 8س

حتى يسير البروتون في خط مستقيم دون انحراف يجب أن تتساوى القوة الكهربائية مع القوة المغناطيسية وتعاكسها في الاتجاه، وحسب 

 لخارجلاتجاه المجال المغناطيس الرسمة وقاعدة اليد اليمنى يكون 

 

 

 

 

 

 

 

 للخارج
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  cmx C, rµ= 1 yC , qµ2 -=  x, q y= 2 m x, m y= vx v 10 = :9س
𝑣𝑚𝑦

𝑞𝑦𝐵
=

1

2×1×10−6
 
𝑣𝑚𝑥

𝐵
=  yr  y+ 2 rxd = 2 r 

𝑣𝑚𝑥

𝐵
= 2 × 10−8   1

2×10−6

𝑣𝑚𝑥

𝐵
0.01 =   𝑣𝑚𝑥

𝑞𝑥𝐵
=  xr 

1

2×1×10−6
 2 × 10−8 = 0.01 𝑚 = 10 𝑐𝑚=  yr 

    d = 20 + 20 = 40 cm المسافة الفاصلة بين نقطتي الاصطدام:
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 .: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة1س

 رقم الفقرة 1 2 3 4 5 6

 رمز الإجابة ب د أ أ ج أ

 وضح المقصود بكل من: -: أ2س

يجة التغير في التدفق ظاهرة تولد قوة دافعة كهربائية حثية بين طرفي ملف نتالحث الكهرومغناطيسي: -

 .عبرهالمغناطيسي  

يكون اتجاه التيار الحثي المتولد في دارة كهربائية أو ملف، بحيث يقاوم المولد له، وهو التغير في التدفق قاعدة لنز: -

 المغناطيسي.

دافعة كهربائية حثية مقدارها فولت واحد عندما يتغير فيه التيار  معامل الحث الذاتي لمحث تتولد فيه قوةالهنري:  -

 بمعدل أمبير واحد في الثانية.
 

 : علل3س

لأن المحث يتحكم في معدل نمو التيار في هذه الدارة، حيث يحول بسبب  تولد قوة دافعة حثية عكسية لحظة إغلاق الدارة تقاوم نمو التيار)

 .(مفاجئ، بل ينمو ويتلاشى تدريجيا  دون نمو التيار أو تلاشيه بشكل 

 : 4س

يقل التدفق المغناطيسي فتتولد قوة دافعة حثية حسب قاعدة لنز تقاوم النقصان، أي لحظة سحب الحلقة لليمين بسرعة ثابتة  .1

نحو الداخل ، ويكون اتجاه التيار الحثي مع عقارب  يتولد تيارا  حثياَ يتولد منه مجالا  مغناطيسيا  بنفس اتجاه المجال الخارجي، أي

 الساعة.

يزداد التدفق المغناطيسي في الحلقة فيتولد تيار حثي يعمل على مقاومة الزيادة فيكون اتجاه التيار الحثي في الحلقة بعكس   .2

 عقارب الساعة.

 :5س

𝝎             السرعة الزاوية             .أ = 𝟐𝝅 × 𝟓𝟎 = 𝟏𝟎𝟎𝝅 𝒓𝒂𝒅/𝒔 
𝛆𝐦𝐚𝐱                      .ب

, = 𝐍𝛚𝐀𝐁 = 𝟏𝟖𝟎 × 𝟏𝟎𝟎𝝅 × 𝟖𝟎𝟎 × 𝟏𝟎−𝟒 × 𝟎. 𝟎𝟓 = 𝟐𝟐𝟔. 𝟏 𝑽 

𝐭∆                                         ج.          =
∆𝛉

𝝎
=

𝟗𝟎°−𝟎

𝟏𝟏𝟎𝛑
=

𝟗𝟎

𝟏𝟎𝟎×𝟏𝟖𝟎
= 𝟎. 𝟎𝟎𝟓 𝐬 

 𝛆𝐦𝐚𝐱
, = −𝐍

∆𝚽

∆𝐭
=

−𝟏𝟖𝟎×𝟎.𝟎𝟓×𝟐𝟎×𝟒𝟎×𝟏𝟎−𝟒×(𝐜𝐨𝐬 𝟗𝟎−𝐜𝐨𝐬 𝟎)

𝟎.𝟎𝟎𝟓
= 𝟏𝟒𝟒 𝑽 

 

 

 131ص  الثامنت الفصل إجابا

  الحث الكهرومغناطيسي
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  :6س

 

 

 

 

 

   :1س

 

 

 

  :8س

 

 

 

𝛆                                                      :9س
,
= 𝐯𝐁𝐋 

    𝐈𝐑 = 𝐯𝐁𝐋 

𝐈 × 0.75 = 𝟐 × 𝐁 × 𝟏 → 𝐈 =
𝟖

𝟑
𝐁 

 𝐅𝐁 = 𝐅𝐠 

𝐈𝐋𝐁 =mg     

8

3
𝐵 × 1 × 𝐵 = 0.15 × 10 → 𝐵2 = 0.56 → 𝐵 = 0.75 𝑇 

I =
8

3
× 0.75 = 2𝐴 
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 :1س

 03 08 00 01 9 2 7 6 5 4 3 8 0 السؤال
 أ ج ج ب أ ج ج د أ د أ ج د الإجابة

 

يقوم على تحويل الطاقة احد التطبيقات العملية على الحث الكهرومغناطيسي حيث : مبدأ عمل المولّد الكهربائيأ.  :2س
ئية عن طريق دوران ملف بين قطبي مغناطيس بحيث يتغير التدفق المغناطيسي خلال مساحة الملف مما يؤدي الحركية إلى طاقة كهربا

 .لتوليد قوة دافعة حثية في الملف

 ب.     

 المجال المغناطيسي المجال الكهربائي  وجه المقارنة
يعمل المجال الكهربائي على زيادة سرعة  السيكلترون 

 الجسيمات بين الدالين
ل على توجيه الجسيمات المشحونة والداخلة على منطقة المجال يعم

 المغناطيسي وجعلها تسير في مسارات دائرية
توليد قوة كهربائية على الشحنات المتحركة  منتقي السرعات

 معاكسة للقوة المغناطيسية
توليد قوة مغناطيسية على الشحنات المتحركة معاكسة للقوة 

 الكهربائية
 

 :: أ. علل3س

على الجسيم الذي  ى القو  ومعاكسة لها في الاتجاه فتكون محصلة ةفي هذه الحالة تكون القوة الكهربائية مساوية للقوة المغناطيسي. 0   
 .ميتحرك بهذه السرعة تساوي صفراً فيبقى محافظاً على مساره في خط مستقي

، حيث أنّ المجال المغناطيسي الناشئ عن عليه متماثلة يالمغناطيسلأنه لا يمكن الحصول على مسار مغلق تكون شدة المجال . 8  
 ملف دائري غير منتظم.

 :كلا من ب. عرف  

باتجاه  m/s 1 تتحرك بسرعةكولوم  1نيوتن في شحنة مقدارها  1شدة المجال المغناطيسي الذي يؤثر بقوة مقدارها : التسلا -   
 .يتعامد مع المجال المغناطيسي

 حل أسئلة الوحدة الثالثة )الكهرومغناطيسية(

 8102من كتاب الفيزياء المنهاج الجديد 

 031صفحة 
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3 cm 

5 cm 

2 A c 

)اصطلاحاً( عند وضعه  هي عبارة عن خطوط وهمية تمثل المسار الذي يسلكه قطب شمالي مفرد: طيسيخطوط المجال المغنا -   

 .سي بشكل حرفي منقطة المجال المغناطي

 .21m مساحته سطحاً  بشكل عمودي يخترق  )T 1 )مجال مغناطيسي شدتهالناتج عن التدفق المغناطيسي  مقدارهو : الويبر -   

، (m1)الطول ومتوازيين والمسافة بينهما يلتيار الكهربائي الذي إذا مر في سلكين مستقيمين لانهائيهو شدة ا: لأمبيرا -    
 . N/m 7-2×10موضوعين في الفراغ، كانت القوة المتبادلة بينهما لكل وحدة طول تساوي 

السلكان العموديان يؤثران بنفس المجال المغناطيسي عند كلا النقطتين ونفس الاتجاه : 4س

 .نما السلك الأفقي فإنه كذلك يؤثر بنفس مقدار المجال المغناطيسي ولكن مختلف بالاتجاهبي

�⃗� 𝑎1 = 
𝜇𝑜𝐼1
2𝜋𝑟

=  
4𝜋 × 10−7 × 2

2𝜋 × 10 × 10−2
= 4 × 10−6𝑇 (−𝑧) 

�⃗� 𝑎2 = 
𝜇𝑜𝐼2
2𝜋𝑟

=  
4𝜋 × 10−7 × 3

2𝜋 × 10 × 10−2
= 6 × 10−6𝑇 (−𝑧) 

�⃗� 𝑎3 = 
𝜇𝑜𝐼3
2𝜋𝑟

=  
4𝜋 × 10−7 × 1

2𝜋 × 10 × 10−2
= 2 × 10−6𝑇 (+𝑧) 

∑�⃗� 𝑎 = �⃗� 𝑎1 + �⃗� 𝑎2 − �⃗� 𝑎3 =  4 × 10−6 + 6 × 10−6 − 2 × 10−6 

∑�⃗⃗� 𝒂 = 𝟖 × 𝟏𝟎−𝟔 𝑻 (−𝒛) 

�⃗� 𝑏1 =  4 × 10−6𝑇 (−𝑧) , �⃗� 𝑏2 =  6 × 10−6𝑇 (−𝑧),  �⃗� 𝑏3 =  2 × 10−6𝑇 (−𝑧) 

∑�⃗� 𝑏 = �⃗� 𝑏1 + �⃗� 𝑏2 + �⃗� 𝑏3 =  4 × 10−6 + 6 × 10−6 + 2 × 10−6 

∑�⃗⃗� 𝒃 = 𝟏. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟓 𝑻 (−𝒛) 
 

 من ربع الحلقة وآخر من ثلاثة أرباع الحلقة الكبرى. يمجال مغناطيس (c)يكون عند النقطة   :5س

∑�⃗� 𝑐 = 𝑁1

𝜇𝑜𝐼

2𝑟1
+ 𝑁2

𝜇𝑜𝐼

2𝑟2
=

𝜇𝑜𝐼

2
(𝑁1

1

𝑟1
+ 𝑁2

1

𝑟2
) 

∑�⃗� 𝑐 =
4𝜋 × 10−7 × 2

2 × 10−2
([

1

4
×

1

3
] + [

3

4
×

1

5
]) 

∑�⃗⃗� 𝒄 = 
𝟏𝟒

𝟏𝟓
𝝅 × 𝟏𝟎−𝟓𝑻 = 𝟐. 𝟗𝟑 × 𝟏𝟎−𝟓𝑻(+𝒛) 
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 :6س

𝑊 = ∆ 𝐾. 𝐸 = 𝐾. 𝐸𝑓 − 0 = 
1

2
𝑚𝑣2 

𝑞𝑉 =  
1

2
𝑚𝑣2 → 𝑣 = √

2𝑞𝑉

𝑚
= √

2×1.6×10−19×1000

1.67×10−27
𝒗 = 𝟒. 𝟑𝟖 × 𝟏𝟎𝟓𝒎/𝒔 

 أ. نصف قطر مسار البروتون.

𝑟 =  
𝑚𝑣

𝑞𝐵
=

1.67 × 10−27 × 4.38 × 105

1.6 × 10−19 × 0.04
= 0.114 𝑚  

 ب. الزمن الدوري.

𝑇 = 
2𝜋𝑚

𝑞𝐵
= 

2𝜋 × 1.67 × 10−27

1.6 × 10−19 × 0.04
= 1.64 × 10−6𝑠𝑒𝑐 

 ج. تردد حركة البروتون.

𝑓 =  
1

𝑇
=  

1

1.63 × 10−6
= 6.1 × 105𝐻𝑧 

 د. التردد الزاوي لحركة البروتون.

𝜔 = 2𝜋𝑓 = 2𝜋 × 6.1 × 105 = 3.83 × 106 rad/s                        

  :7س

 جسيم المشحون بقوة مغناطيسية عمودية على اتجاه حركته.بسبب تأثر هذا ال.  0

تكون دائماً عمودية  القوة وذلك لأن يتحرك في مجال مغناطيسي منتظم، على جسيم مشحون  شغلاً . لا تبذل القوة المغناطيسية  2 
ير القوة مقدار سرعة الشغل يكون صفر، فلا تغفإن  (W = Fd cos θ)وبحسب قانون الشغل ( ، θ=09أي ) على اتجاه الحركة

 . الشحنة المتحركة في المجل المغناطيسي.

 . أ. إذا أصبحت سرعة الجسيم ضعف ما كانت عليه فإن نصف القطر سوف يتضاعف بحسب العلاقة:3     

𝒓 =  
𝒎𝒗

𝒒𝑩
 

 لسابقة.ب. إذا تضاعفت شدة المجال المغناطيسي سوف يقل نصف القطر إلى النصف كذلك بحسب العلاقة ا         
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= 8 A2I 

x 

a 

15 cm 5 cm 

1 2 

= 12 A 1I 

 

 أ. القوة المتبادلة لكل وحدة طول. :8س

𝐹

 𝐿
=

𝜇𝑜𝐼1𝐼2
2𝜋𝑟

=  
4𝜋 × 10−7 × 12 × 8

2𝜋 × 20 × 10−2

= 9.6 × 10−5   
𝑁

𝑚
        قوة تجاذب    

 (a)ب. شدة المجال الكلي عند النقطة   

�⃗� 𝑎1 = 
𝜇𝑜𝐼1
2𝜋𝑟1

= 
4𝜋 × 10−7 × 12

2𝜋 × 15 × 10−2
= 1.6 × 10−5 𝑇(−𝑧) 

�⃗� 𝑎2 = 
𝜇𝑜𝐼2
2𝜋𝑟2

= 
4𝜋 × 10−7 × 8

2𝜋 × 5 × 10−2
= 3.2 × 10−5 𝑇(+𝑧) 

∑�⃗� = �⃗� 𝑎2 − �⃗� 𝑎1 = 3.2 × 10−5 −  1.6 × 10−5 

∑�⃗⃗� =  𝟏. 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟓𝑻 (+𝒛) 

 طيسي عن أحد السلكين.ج. بعد النقطة التي ينعدم عندها المجال المغنا

 وعليه: I)2(وهو أقرب من السلك الذي يحمل التيار الأصغر  (x)نفرض أن بُعد النقطة التي ينعدم عندها المجال المغناطيسي يساوي 

                                                =x)2x) (r-= 20 1(r 

∑�⃗� = 0 →  |�⃗� 1| = |�⃗� 2| 

𝜇𝑜𝐼1

2𝜋𝑟1
=

𝜇𝑜𝐼2

2𝜋𝑟2


12

20−𝑥
=

8

𝑥
12𝑥 = 160 − 8𝑥 𝐱 = 𝟖 𝐜𝐦)عن السلك الثاني( 

 :0س

𝐼 =  
𝜀

𝑅
 𝜀 , = −𝑁

∆𝜑

∆𝑡
= −𝑁 

𝜑2−𝜑1

∆𝑡
= −𝑁 

(𝐵2−𝐵1)𝐴

∆𝑡
 

𝜀 , = −200 ×
(−0.25 − (0.35)) × 𝜋 × (6 × 10−2)2

0.5
 

𝜀 = 2.71 𝑉  

𝐼 =  
2.71 

33
= 0.082 𝐴 
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 :19س

 . ما مقدار القوة الدافعة الحثية المتولدة في الموصل.0

𝜀
,
= −𝑣𝐵𝐿 = −8 × 0.25 × 0.4 = −0.8 𝑉 (+𝑦) 

التيار الحثي في الموصل من الأسفل للأعلى أي يمر في  .3

  bإلى  aالمقاومة من النقطة 

𝐼 =
𝜀
,

𝑅
=

0.8

5
= 0.16 𝐴 

 لازمة لتحريك الموصل بسرعة ثابتة.. ما مقدار قوة السحب ال3

ستتولد فيه مولدة تياراً حثياً ونتيجة مرور تيار  حثيةعند تحريك الموصل باتجاه محور السينات السالب فإن قوة دافعة 

حثي في موصل متحرك في مجال مغناطيسي ستولد قوة مغناطيسية مؤثرة على طول السلك الذي يمر به تيار حثي 

 المغناطيسية نحو محور السينات الموجب بحسب قاعدة اليد اليمنى. ويكون اتجاه القوة

𝐹𝑒𝑥𝑡. = −𝐹𝐵𝐹𝑒𝑥𝑡. = −𝐼𝐵𝑑 = 
𝜀

𝑅
𝐵𝑑 = −

1.6

5
× 0.25 × 0.4 = 0.016 𝑁 (−𝑥) 

 

 :11س

الساعة ليولد مجالا   قاربأ. عندما ينعدم التيار فجأة في السلك سيقل التدفق المغناطيسي عبر الحلقة وبالتالي سيتولد تيار حثي مع ع 

 مغناطيسيا  حثيا  يقاوم النقصان في التدفق المغناطيسي.

الساعة ليولد مجالا   ب. عندما يزداد التيار تدريجيا  في السلك فإن التدفق عبر الحلقة سيزداد وبالتالي يتولد تيار حثي عكس عقارب   

 مغناطيسيا  حثيا  يقاوم الزيادة في التدفق المغناطيسي.

مجالا  مغناطيسيا   ج. عندما تبتعد الحلقة عن السلك يقل التدفق المغناطيسي عبرها وبالتالي يتولد تيار حثي مع عقارب الساعة مولدا    

 حثيا  يقاوم النقصان في التدفق المغناطيسي.

 

  H    inL 0.25 =:12س

 أ. إذا ضغط الملف ليقل طوله إلى ثلث ما كان عليه.

𝐿2 =
1

3
𝐿1𝐿𝑖𝑛1 = 𝜇𝑜𝑛

2𝐿1𝐴 = 𝜇𝑜 (
𝑁

𝐿1
)
2
𝐿1𝐴 = 𝜇𝑜

𝑁2

𝐿1
𝐴 

𝐿𝑖𝑛2 = 𝜇𝑜
𝑁2

𝐿2
𝐴 = 𝜇𝑜

𝑁2

1

3
𝐿1

𝐴 = 3𝜇𝑜
𝑁2

𝐿1
𝐴 = 3𝐿𝑖𝑛1 , 

 𝑳𝒊𝒏𝟐 = 𝟎. 𝟕𝟓𝑯 
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-300

-250

-200

-150

-100

-50

0

50

100

150

0 5 10 15 20

 ن تغيير طوله.ب. إذا أنقص عدد لفاته إلى الربع دو

𝑁2 =
1

4
𝑁1𝐿𝑖𝑛1 = 𝜇𝑜

𝑁1
2

𝐿
𝐴 

𝐿𝑖𝑛2 = 𝜇𝑜
𝑁2

2

𝐿
𝐴 = 𝜇𝑜

(
1

4
𝑁1)

2

𝐿
𝐴 =

1

16
𝜇𝑜

𝑁1
2

𝐿
𝐴 =

1

16
𝐿𝑖𝑛1  

, 𝑳𝒊𝒏𝟐 = 𝟏𝟓. 𝟔𝟑 𝒎𝑯 
 

 : 13س

 ن خلال ميل الخط المسقيم في كل فترة.. القوة الدافعة الحثية المتوسطة مأ

 : (a-b)في الفترة 

𝜀′𝑎→𝑏 = −𝑁
∆𝜑

∆𝑡
= −1000

200 × 10−6

3 × 10−3
= −66.67 𝑉 

 :(b-c)في الفترة 

𝜀′𝑏→𝑐 = −𝑁
∆𝜑

∆𝑡
= −1000

(450 − 200) × 10−6

(4 − 3) × 10−3
= −250 𝑉 

 القوة الدافعة الحثية تساوي صفر. : (c-d)في الفترة 

𝜀′𝑎→𝑏:                  (d-e)في الفترة  = −𝑁
∆𝜑

∆𝑡
= −1000

(0−450)×10−6

(15−10)×10−3
= 90 𝑉 

 ب. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝜀′(𝑉) 

t(sec) 
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 : أ. محاثة الملف.14س

𝐿𝑖𝑛 = 𝜇𝑜𝑛
2𝐿𝐴 = 𝜇𝑜 (

𝑁

𝐿
)
2

𝐿𝐴 = 4𝜋 × 10−7 × (
800

0.1
)
2

× 0.1 × 20 × 10−4

= 512𝜋 × 10−5𝐻 = 0.016𝐻 

 متوسط القوة الدافعة الحثية المتولدة. ب.

𝜀′ = −𝐿𝑖𝑛

∆𝐼

∆𝑡
= −512𝜋 × 10−5 ×

(0 − 3)

0.4
= 38.4𝜋 × 10−3𝑉 = 0.12𝑉 

 .: أ. إذا قُرِّب المغناطيس نحو الملف15س

ثياً يعمل على ح  عند تقريب المغناطيس من الملف سيزداد التدفق المغناطيسي خلال الملف مما يولد قوة دافعة حثية تولد تياراً        
 توليد مجال معاكس لمجال المغناطيس وبالتالي ستقل إضاءة المصباح الكهربائي.

 ب. عند تحرك الملف والمغناطيس معاً نحو اليمين بنفس السرعة ستبقى إضاءة المصباح الكهربائي ثابتة لأنه لا       
 يوجد أي تغير في التدفق المغناطيسي.            

 :16س

𝜀′ = −𝑁
∆𝜑

∆𝑡
= −100 

0.01(cos(90) − cos (0))

∆𝑡
 

200 =  
1

∆𝑡
 →  ∆𝑡 =  

1

200
𝑠𝑒𝑐𝑇 = 4 ∆𝑡 = 4 ×

1

200
= 0.02 𝑠𝑒𝑐 

𝜀′𝑚𝑎𝑥 = 𝑁𝐴𝜔𝐵 = 𝑁𝐴𝐵
2𝜋

𝑇
= 100 × 0.01 ×

2𝜋

0.02
𝜀𝑚𝑎𝑥 = 314 𝑉 

 :17س

𝜀
𝑚𝑎𝑥

= 𝐿𝑖𝑛
∆𝐼

∆𝑡
|
𝑚𝑎𝑥

= 𝐿𝑖𝑛 ×
𝜀

𝐿𝑖𝑛
= 40 𝑉0.25 × 𝜀

𝑚𝑎𝑥
=  10 𝑉 

𝐼∆معدل نمو التيار.  أ.

∆𝑡
=

𝜀′

𝐿𝑖𝑛
= 

10

5
= 2𝐴/𝑠 

 ب. الطاقة المختزنة في المحث.

𝐸 =
1

2
𝐿𝑖𝑛𝐼

2


∆𝐼

∆𝑡
= 

1

𝐿𝑖𝑛
(𝜀 − 𝐼𝑅)𝐼 =

𝜀−𝐿𝑖𝑛
∆𝐼

∆𝑡

𝑅
=

40−5×2

10
= 3𝐴  𝐸 =

1

2
× 5 × 32 = 22.5 𝐽 

𝑉∆فرق الجهد بين طرفيه.   ج.  = 𝐿𝑖𝑛
∆𝐼

∆𝑡
= 10 𝑉 

𝐸∆د. القدرة المختزنة في المحث.  

∆𝑡
= 𝐼𝐿𝑖𝑛

∆𝐼

∆𝑡
= 3 × 5 × 2 = 30 𝑊 
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 أولًا: أ. المجال المغناطيسي المؤثر.: 18س

𝜀′𝑚𝑎𝑥 = 𝑁𝐴𝜔𝐵 = 𝑁𝐴
2𝜋

𝑇
𝐵30𝜋 = 50 × 0.04 ×

2𝜋

0.1
𝐵𝐵 = 0.75 𝑇 

 من بدء الحركة إذا كان مستواه معامد للمجال. s 0.125في الملف بعد ب. القوة الدافعة 

𝜀′ = 𝑁𝐴𝜔𝐵 sin(𝜔𝑡) = 𝜀′𝑚𝑎𝑥 sin (
2𝜋

𝑇
𝑡) = 30𝜋 𝑉 

 ثانياً:ارسم خطاً بيانياً يوضح تغيرات القوة الدافعة المتولدة في الملف مع الزمن خلال دورة واحدة للملف.

 

 

 

 

−30𝜋 



 
   

 
 
 

 :ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يمي( : 1س )
1 2 3 4 5 6 
 د ج أ ج ب د
 :وضح المقصود بالمصطمحات التالية( : 2س )

  الجسـ الأسود المثالي: ىو الجسـ اليي يمػت  جميػ  الأدػ ة السػاقطة عميػو .1
 عمػػى دػػكؿ طيػػؼ متصػػؿ   ممػػت  مثػػالي وباعػػث 

ف عنػػدما يخسػػخل
 مثالي [

فكممػا كانػت دقػة  مبدأ اللايقيف: مف المستحيؿ قياس موق  الجسـ         في المحظة نفسيا وبدقة عاليػة, .2
 ت الدقة في تحديد الموق  وال كس صحيح.القياس       عالية, قم

 : يتناسب الطوؿ الموجي لددة الاد اع القصوى عكسياً م  درجة الحرارة المطمقة.ن  قانوف فيف للإ احة .3

 ( : 3س )
 

 

19

340

15

19

34 15 19

0

15

0

1.6 10 12 0q ΔV
1. h = = 6.4 10 J.s

4.5 1.5 10

2. = 6 eV = 9.6 10 J

h 6.4 10 1.5 10 9.6 10 J

3. 1.5 10 Hz

e

f

f

f











 

  
 

  



      

 

 

 .لف يتغير ديف.4
  ( :4س )

max

8
34 19

7

19

0

19
14

0 34

1. h = + K

3 10
6.626 10 = + 2 1.6 10

3 10

3.43 10 J

2. V 2 V

3.43 10
3. 5.17 10 Hz

h 6.626 10

f

f
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یشع الضوءو

وزخمة

لزخمة



 ( :5س ) 

 

34
34

22 10 10 o

4 1

10 9

4 1

7 8

2 2 2 2

i f

ph

1. n = 4

n h 4 6.626 10
L 4.22 10 J.s

2π 2π

2. r n r 4 0.529 10 8.464 10 m = 8.464A

3. n 2 r 2πn r 2π 4 0.529 10 1.33 10 m

1 1 1 1 1
4. R 1.1 10 9.696 10 m

n n 1 4

E

  







 

 



 
   

     

        

   
        

  
- -

34 8
18

oton 8

h c 6.626 10 3 10
 h 2.05 10  J

λ 9.696 10
f






  
    



 

 سمة ليمافسم
  ( :6س )

10 10

2 1

7 7

2 2 2 2

i f

34
28

7

1. n 2 r 2πn r 2π 2 0.529 10 6.64 10 m

1 1 1 1 1
2. R 1.1 10 1.212 10 m

n n 1 2

h
 P  x

2π

h h
 P  P

2π 2π

6.626 10
 P 8.7 10  N.s

2π 1.212 10

  







 








        

   
        

  

  

   


   

 

- -

 

  ( :7س )
10 10

1 1

7 7

2 2 2 2

i f

max 0

8
34 19

7

18

0

1. n 2 r 2π r 2π 0.529 10 3.32 10 m

1 1 1 1 1
2. R 1.1 10 1.022 10 m

n n 1 3

c
h = + K h = + q V

3 10
6.626 10 = +1.2 1.6 10

1.022 10

1.75 10 J

hc 6.626 10

ef

  




 









 



 







       

   
        

  




   



 


 

- -

34 8
7

18

3 10
1.134 10 m

1.75 10
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 =12.75 eV 

   
 

rn 8.464x10-10



P                                            0.52 10      kg.m/sL   4.22 10 24
34



 
 
 

:ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يمي( : 1س )

 

 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 
 أ أ د ج ج ج د د أ ب

 
   

  
    
 

 
  

 
   

   
 

  

 

س )2( : عرف المفاهيم التالية:

1. النظائر: أنوية تتدابو في أعدادىا اليرية وتختمؼ في أعدادىا الكتمية لاختلاؼ عدد النيترونات.
2. طاقة الربط النووية: 

3. الندػاط ا دػػ اعي: ظػػاىرة انب ػاث ادػػ اعات مػػف أنويػػة ال ناصػر ييػػر المسػػتقرة لموصػوؿ إلػػى حالػػة الاسػػتق ارر
دوف أي تأثير خارجي.

4. الاندماج النووي: 

س )3( :
أ- أنواع القوى في النواة:

1. القػػػوة النوويػػػة )القػػػوة الدػػػديدة( 
2. قوة كولوـ 

 .3
 

قوة التجايب الكتمي

 خصائص القوة النووية: - ب
 .النيوكموفقوة تجايب تندأ بيف أي نيوكمونيف داخؿ النواة, وبالتالي فيي لا ت تمد عمى دحنة  .1
 .مرة 140القوة النووية أكبر مف قوة التنافر الكيربائي بػ  .2
وعنػدىا تظيػر  .فيرمػي فيػي ت مػؿ داخػؿ النػواة وتتلادػى خارجيػا( 15 – 1 (قصػيرة المػدى, مػدى تأثيرىػا بػيف .3

 .القوة الكيربائية التي تحافظ عمى ارتباط ا لكترونات بالنواة
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الطاقة الازمة للمحافظة على استقرار مكونات النواة وتبقیھا متماسكة

تفاعل ننوي تندمج فیة نواتان خفیفتان لتكوین نواة اثقل

https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%8A%D9%88%D8%AA%D8%B1%D9%88%D9%86
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A8%D8%B1%D9%88%D8%AA%D9%88%D9%86
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A8%D8%B1%D9%88%D8%AA%D9%88%D9%86


 
 عمل لما يأتي: :( 4س )

لكتػػروف,  .1  إلػػى بروتػػوف وا 
ي المصػػػاحب للإلكتػػػروف كبيػػػراً وبسػػػبب صػػػغر كتمػػػة ا لكتػػػروف ووفػػػؽ فرضػػػية دي برولػػػي يكػػػوف الطػػػوؿ المػػػوج

 مقارنةً بأب اد النواة فتب ثو النواة خارجيا ويبقى البروتوف يو الكتمة الكبيرة. 
لكتروف فيتغير ال دد اليري بينما ال دد الكتمي لا يتغير. .2  بسبب تحمؿ النيوتروف إلى بروتوف وا 
 المجاؿ الكيربائي والمغناطيسي. لأف جسيمات ألفا وبيتا جسيمات تحمؿ دحنة كيربائية ليلؾ تتأثر بقوة .3

 :أكمل المعادلات التالية(: 5س )
1 235 236 139 95 1

0 92 92 55 37 0

1 1 0

0 1 1 e

27 4 30 1

13 2 15 0

19 1 4 16

9 1 2 8

A A 0

Z Z+1 1 e

n U U Cs + Rb + 2 n + energy

n P + e ν

Al He P + n

F P He + O

X Y + e ν







  

 

 

 

 

 

 (: 6س )

1 2

n 3

19

0

19

1 2

4

19 19

19 19 19

t 24.12
1. n = 3

t 8.04

1 1
N = N 48 10

2 2

N = 6 10

t 32.16
2. n = 4

t 8.04

1
N 48 10 3 10

2

N 48 10 3 10 45 10

 

   
     

   



 

 
     
 

     

 

  ( :7س )

  

  

  

2

bin
n

2

bin n p n p

p

p

p

E Δ m c
E =

A A

E = E A = Z×m + N×m M c

MeV
8.552 40 = 20×1.007276 + 20×1.008665 M 931.5

u

8.552 40
20×1.007276 + 20×1.008665 M

931.5

M 39.95158u





 






-

-

-

 

 ذرة

 ذرة

 ذرة

 مضمحلة
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بسبب تحلل احد نیوترونات النواة الام

اما غاما فلاتحمل شحنة



 
  ( :8س ) 

 

 
He

15 153 3

He 0

15 153 3

Ca 0

15

He

15

Ca

3
15

3
15Ca

r =  A 1.2 10 4 1.904 10 m

r =  A 1.2 10 40 4.1039 10 m

r 1.904 10
0.464

r 4.1039 10

4
π 1.904 10V 3 0.099 0.1

4V
π 4.1039 10

3

 

 









    

    


 





  



a

a

 

  ( :9س )
   2 2

p d αQ M M m c 209.98286 205.97446 4.00151 c

Q 0.00689 931.5 6.418 MeV

     

  
 

 Q  ًموجبة يكوف التفاعؿ طارداً لمطاقة ويحدث تمقائيا. 
d

α

d α

d α

M 205.97446
K = Q 6.418 6.295MeV

M m 205.97446 4.00151

K Q K 6.418 6.295 0.122MeV

   
     

   

    

 

  ( :11س )
 الأكثر استقراراً )أ( , الأقؿ استقراراً )ب(. .1
2.  7MeV 
 .(25ال نصر )و( عدده الكتمي ) .3
4.  

bin n

6 19 11

bin

E E  A = 8.6 40 344 MeV

E 344 10 1.6 10 5.504 10 J 

  

     
 

 .لأكثر قابمية للاندماج ) ب (الأكثر قابمية للاندطار ) ىػػ ( وا .5
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 :ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يمي( : 1س )
1 2 3 4 5 6 7 8 
 د ج د د أ ب ب أ
9 11 11 12 13 14 15 16 
 ب د ج ب ج أ د ب

 

 

 
 

 
   
               

س )2( : ما المقصود بكل من:

1. التفاعػؿ الاندػطاري: انقسػاـ لأنويػة ي ارت ال ناصػر الثقيمػة إلػى نػواتيف أو أكثػر أخػؼ منيػا وتنب ػث كميػة ىائمػة
مف الطاقة نتيجة لييا الاندطار.

2. عمػػر النصػػػؼ: الػػ مف الػػػلا ـ لاضػػمحلاؿ نصػػػؼ عػػدد أنويػػػة ال نصػػر المدػػػ  أو الػػ مف الػػػلا ـ ليتنػػاق  فيػػػو
النداط ا د اعي لم نصر إلى نصؼ قيمتو الأصمية.

3. ددة ا د اع: 
القوة الراب ة لدرجة الحرارة المطمقة لجسـ مد .ً 4. قانوف ستيفاف – بولت ماف: ددة ا د اع تتناسب طرديا م 

 س )3( : قارن بين كل:
 سمسمة باشن سمسمة ليمان المقارنةوجه 

 أد ة تحت حمراف أد ة فوؽ بنفسجية طبيعة الأشعة المنبعثة
 قوة كولوم القوة النووية المقارنةوجه 

يمات التووووي نوووووع الجسوووو
 تتأثر بها داخل النواة

 البروتوف فقط البروتوف والنيتروف

 التفسير الكمي التفسير الكلاسيكي المقارنةوجه 
الضػػػػػػػوف يػػػػػػػ داد عػػػػػػػدد عنػػػػػػػد  يػػػػػػػادة دػػػػػػػدة  شدة الضوء

وكيلؾ تػ داد الطاقػة ا لكترونات المنب ثة, 
للإلكترونػػػػات المنب ثػػػػة,  الحركيػػػػة القصػػػػوى

ويلػػػؾ لأف  يػػػادة دػػػدة الضػػػوف ي نػػػي  يػػػادة 
اع المجػػػػػاؿ الكيربػػػػػائي الػػػػػيي يسػػػػػبب اتسػػػػػ

 .ا لكترونات بسرعات أعمى انب اث

تػػردد الضػػوف السػػاقط أقػػؿ مػػف تػػردد إيا كػػاف 
 سػػطح ال تبػػة, لا تتحػػرر إلكترونػػات مػػف
ويلػػػؾ لأف  الفمػػػ  ميمػػػا كانػػػت دػػػدة الضػػػوف.

 يػػػػػػػادة دػػػػػػػدة الضػػػػػػػوف ت نػػػػػػػي  يػػػػػػػادة عػػػػػػػدد 
 .طاقة أي منيا الفوتونات دوف تغير في

ضػػوف لا يػػؤثر فػػي الطاقػػة الحركيػػة التػػردد  تردد الضوء
 للإلكترونات المنب ثة

تػػػػردد  تسػػػػميط ضػػػػوف تػػػػردده أكبػػػػر مػػػػفعنػػػػد 
 , تتحرر الكترونػات ميمػا كانػت دػدة ال تبة

الضػػػػوف, وعنػػػػد  يػػػػادة تػػػػردد الضػػػػوف السػػػػاقط 
 )باسػػػػػػػتبدالو بضػػػػػػػوف آخػػػػػػػر( تػػػػػػػ داد الطاقػػػػػػػة
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معدل الطاقة المنبعثة من وحدة المساحة



 .الحركية القصوى للإلكترونات المنب ثة
فػػػبف لضػػػوف ضػػػ يفة جػػػداً, كانػػػت دػػػدة اإيا  زمن التحرر

لامتصػا   طويلاً  ا لكتروف يستغرؽ وقتاً 
 كمية الطاقة اللا مة لانب اثو

اً فػػػػػػي ر نظريػػػػػػة الفوتػػػػػػوف لا تتوقػػػػػػ  تػػػػػػأخيإف 
ا لكتػػروف مػػف سػػطح الفمػػ , لأف كػػؿ  تحػػرر

خلال  ترلا   واحد فقط  إلكتروف فوتوف يحرر

 زمنية قصي   جدا لا ررجاوز 910 s. 
 

 عمل لما يأتي( : 4)س 

فيفقػػد قميمػػة فػػي المػػواد مػػى النفػػاي فيج ػػؿ قػػدرة علػػو قػػدرة عاليػػة عمػػى التػػأيف بسػػبب دػػحنتو الكبيػػرة جسػػيـ ألفػػا لأف  .1
 .طاقتو بسرعة

 .)نفاياً(تكوف أكثر اختراقاً فيي أقؿ قدرة عمى التأيف ليلؾ  مت ادلة كيربائياً وليس ليا كتمة وسرعتيا كبيرةلأنيا  .2
أدػػ ة   النػػواة التػػي تدػػلػػيلؾ  ,أدػ ة يامػػا لػػيس ليػػا دػػحنة ولا كتمػة وىػػي عبػػارة عػػف فوتونػػات عاليػػة الطاقػةلأف  .3

 تتغير صفاتيا الفي يائية أو الكيميائية , إنما تنتقؿ مف حالة التييج إلى حالة الاستقرار. ياما لا
 
 ( : 5س )

 .ارة المطمقةر عكسياً م  درجة الحالطوؿ الموجي لددة الاد اع القصوى  يتناسب: قانوف فيف للإ احة . أ
وحػدة طػوؿ مػوجي تتناسػب طرديػاً مػ   درجػة الحػرارة المطمقػة ددة ا د اع المنب ث لكؿ :  رايمي وجين قانوف  . ب

4 .وعكسياً م  القوة الراب ة لمطوؿ الموجي

T
I cons.



 
 

 
. 

  -ج

 

4

48 6 2

6 3

I =   e  T

I = 5.67 10 1 2100 = 1.1 10 W / m

= I A = 1.1 10 8 10 8821.65 W







   

    

 

 
 ( : 6س )

 

 

19

34max

15

34 15 19

0

34 8
18

photon 10

photon

1.6 10 0.825 0ΔK
1. h = = 6.6 10 J.s

1.3 1.1 10

h 6.6 10 1.1 10 7.26 10 J

h c 6.6 10 3 10
2. E = = 1.98 10 J

1000 10

E

f

f

f









 






  
 

  

      

  
 





 

 فيمر تيار كيروضوئي. ساقط أكبر مف اقتراف الدغؿ ليلؾ يتحرر إلكترونات مف سطح الخميةالفوتوف الطاقة 
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E    =Pt = 8 8 2 1 . 6 5 x  6 0 0= 5.29 x 10 6 J



 

 ( : 7س )
19 19

max e 0

max

34 19 19

14

1. K q V 1.6 10 2 3.2 10 J

2. h K

6.626 10 3.2 10 3.2 10

9.658 10 HZ

f

f

f



 

  

     

 

     

 

 

( 1)المنحنػى أمػا  الطاقة الحركية ثابتػة.و , في جيد القط , ليلؾ تردد الضوف الساقط ثابت يف ياو سمتالمنحنييف . 3
 يػػ داد عػػدد الفوتونػػات المتحػػررة , حيػػث كممػػا  ادت دػػدة ا ضػػافةلأف تيػػار ا دػػباع لػػو أكبػػردػػدة إضػػافة أكبػػر  لػػو

   في داد تيار ا دباع.

 ( : 8س )
طاقة الفوتوف السػاقط عمػى الخميػة أكبػر مػف اقتػراف الدػغؿ ولا يتحقػؽ يلػؾ إلا عنػد انتقػاؿ ا لكتػروف  أف يكوفيجب 

 مف المستوى الراب  للأوؿ, ليلؾ يوجد حلاف لمسؤاؿ. مف المستوى الراب  إلى الثاني , وكيلؾ
7 7

2 2 2 2

i f

34 8
19

photon 7

19 19
photon

photon e 0 0 19

e

0

1 1 1 1 1
1. R 1.1 10 4.85 10 m

n n 2 4

h c 6.626 10 3 10
E  h 4.1 10  J

λ 4.85 10

E 4.1 10 1.68 10
E q V V

q 1.6 10

V 1.51 V

f














 



   
        

  

  
    



   
    





- -

 
 ( : 9س )

 

34
34

22 10 10

2 1

10 10

2 1

1. n = 4

n h n 6.626 10
L 4.2 10 n 2

2π 2π

r n r   4 0.529 10       8.464x10 m

2. n 2 r 2π n r 2π   4 0.529 10        13.24 10 m  
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 ( : 11س )
  

  

 

2

bin p n p

2

bin

E = Z×m + N×m M c

= 1×1.0073+1×1.0087 2.0135 u c

E = 0.0025 u



-

-

MeV
×931.5 

u
2.328MeV 

 ( : 11س )
  

  

 

2

bin p n p

2

bin

E = Z×m + N×m M c

= 26×1.0073+ 30×1.0087 55.9206 u c

E = 0.5302 u



-

-

MeV
×931.5 

u

bin
n

493.88MeV

E 493.88
E = 8.82MeV

A 56
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